ПРОЕКТ 1. Инструментальная сервис-ориентированная геоинформационная система
Инициаторы (руководители): 
Ю.Б. Гриценко, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук;





О.И. Жуковский, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук.
Инициаторы проекта на протяжении полутора десятков лет активно работают в области создания и применения геоинформационных систем, накоплен опыт как по использований сторонних инструментальных ГИС, так и по разработке своих собственных. На основании опыта возникают идеи по совершенствованию уже имеющего разработанного программного обеспечения. Что может расширить функционал и гибкость применения в прикладных геоиинформационных системах. На современном рынке ГИС цена за инструментальные пакеты остается достаточно высокой. Использование средств на базе продуктов OpenSource может значительно сократить стоимость разработки, что улучшит ее конкурентные свойства.

Планируемая архитектура ГИС должна быть построена по принципам сервис-ориентированных систем, с возможностью представления услуг как с использованием файл-серверных, так и клиент-серверных технологий, а также обеспечить работу как в desktop-варианте, так и в web-варианте.

Кто нужен: 230102

ПРОЕКТ 2. Функциональные и математические модели бизнес-процессов по разработке
концепции тиражного программного продукта

Инициаторы (руководители): 
Ю.П. Ехлаков, проректор по ИиУ, зав. каф. АОИ, д-р. техн. наук;





Е.А. Янченко, магистрант.
На сегодняшний день основной направленностью абсолютного большинства поставщиков ПО является работа с «крупными заказчиками» (банками, Правительством, Думой и пр.). Необходимо отметить, что на отечественном рынке в настоящее время почти полностью отсутствуют мелкие производители программных средств, которые во всем мире заполняют практически все ниши потребительского спроса. При этом суммарные объемы их продаж занимают значительное место. 

Большинство мелких фирм-разработчиков работают «под заказ», это дает фирме гарантии на получение дохода. Разработка же тиражных программных продуктов связана с гораздо большим риском, хотя и открывает большие перспективы для развития фирмы. Однако, большинство проектов по созданию  тиражного программного обеспечения  неудачны. Можно назвать несколько основных причин этого:

· отсутствие маркетинговых исследований на начальном этапе, слабая ориентации на конечного пользователя, отсутствие исследований его потребностей и желаний;

· слабое представление о существующем рынке конкурирующих ПС, тенденциях его развития;

· использование при разработке пиратских инструментальных программных средств, не позволяющее производителю открыто рекламировать свои продукты, участвовать в выставках и т. д.;
· отсутствие начального капитала на развитие фирмы, наработку требуемых заделов, приобретение лицензионного программного обеспечения;

· отсутствие эффективных программных средств защиты от копирования, а также экономических и юридических механизмов, препятствующих этим процессам;

· неумение представить ПС в виде законченного продукта и организовать маркетинг по его тиражированию; слабая и неэффективная рекламная кампания, отсутствие профессиональных менеджеров по продвижению программных продуктов на рынок ПО;

· незнание или несоблюдение отечественных и международных стандартов на управление жизненным циклом, качеством и  документированием ПС. 

В действительности, многие тиражные продукты начинаются как заказные разработки. Поэтому разработчики зачастую не имеют должного представления о том, с какими продуктами им придется конкурировать, как развивается их сегмент рынка и каковы потребности большинства потенциальных покупателей. При дальнейшем рассмотрении зачастую оказывается, что их продукт мало чем отличается от уже существующих. При этом возникают сложности при его позиционировании и дальнейшем продвижении. В таком случае единственным конкурентным преимуществом становится низкая цена продукта. Также может возникнуть и другая ситуация, когда продукт является узконаправленным, малотиражным. При отсутствии заранее подготовленных каналов сбыта, его продвижение сопряжено с большими финансовыми затратами. Для мелких разработчиков такое положение в силу ограниченности их бюджета также не способствует успешности проекта. Однако возможен и еще один вариант: продукт построен с применением инновационных методов, технологий и имеет потенциально широкий круг применения. Однако при выборе сегментов продвижения оказывается, что терминология и язык программного продукта далеки от сферы деятельности конечных пользователей, программный продукт сложен  для понимания и применения. Таким образом, лишь немногие продукты обладают высоким уровнем конкурентоспособности и становятся успешными.

Очевидно, что необходим механизм, алгоритм действий, который бы позволил разработчикам на начальном этапе правильно выбрать конкурентоспособную идею, оценить рынок и определить параметры будущего продукта. Современная литература по менеджменту ИТ-проектов описывает процессы жизненного цикла создания заказного ПП и содержит подробные руководства по организации проекта разработки ПП, однако в ней не рассматривается этап, предшествующий началу разработки тиражного программного продукта. Маркетологи также не предлагают четких алгоритмов, т.к. авторы книг по бизнес-планированию и маркетингу рассматривают создание нового товара в разрезе крупных фирм, корпораций. Подобные методики не могут быть использованы в силу специфичности ПП как товара и непригодны для мелких разработчиков ПП.

В результате реализации проекта будет создан комплекс функциональных моделей и математических алгоритмов, которые могут быть использованы на этапе создания концепции проекта по разработке тиражного программного продукта. В настоящее время отсутствует целостная методика разработки концепции тиражного программного продукта. Уникальность комплекса в использовании моделей и методик различных сфер (инновационного менеджмента, риск-менеджмента, маркетинга, экономики, управления персоналом, project-менеджмента, и т.д.) адаптированных к сфере программных продуктов и составляющих единую технологию.

Кто нужен: 230102, 080700

ПРОЕКТ 3. Mobile applications (Мобильные приложения)

Инициатор: 



А.А. Сидоров, ст.преп. кафедры АОИ, канд. экон. наук;
Руководители:


А.А. Сидоров, ст.преп. кафедры АОИ, канд. экон. наук;





Т.А. Ципилева, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук.
Мобильный телефон сегодня представляет не просто средство связи, посредством которого осуществляется передача информации в речевой, текстовой, видео- и иных формах. Кроме указанных базовых функций он фактически превратился в платформу, на основе которой осуществляется аккумуляция сервисов, которые, в свою очередь, удовлетворяют совершенно разнообразные потребности человека. При этом речь идет как о деловых приложениях, так и о развлекательных. По оценкам экспертов этот рынок имеет достаточно большой потенциал, его формирование до сих пор не завершено. 

Некоторые разработчики операционных систем (платформ) для мобильных телефонов свободно предоставляют инструменты для создания таких приложений. Кроме того, с 2008 года началась эпоха так называемых магазинов приложений (application stores) для мобильных телефонов, работа с которыми предполагает, что разместить на нем приложение для мобильного телефона может любой разработчик. Крупнейшими площадками на которых на сегодняшний день продаются мобильные приложения являются App Store Apple (порядка 300 тысяч приложений) и Android Market Google (около 100 тысяч приложений в каталоге). Третье место по количеству приложений занимает Nokia Ovi Store (порядка 27 тысяч приложений). Таким образом, разработчику предоставляется много возможностей занять определенную нишу. Однако даже в этих условиях по оценкам экспертов на рынке труда этого сегмента IT-рынка наблюдается определенный дефицит квалифицированных кадров. На основании изложенного актуализируется задача, имеющая не проблемную природу, а причинную обусловленность, основанную на рыночных потребностях.

Проект предполагает развитие двух взаимообусловленных, но в то же время обособленных, линий. Первым результатом заявляется проведение обширного маркетингового исследования, направленного на изучение текущей ситуации и тенденций на рынке мобильных предложений. В связи с достаточно глубокой степенью его интернационализации определение в настоящее время географических границ затруднено. После проведения поискового исследования этот параметр будет уточнен, равно как и более точно определены направления, на которых необходимо будет сконцентрироваться при разработке собственных приложений. Собственные мобильные приложения образуют второй результат. По предварительным результатам исследования наиболее легкими для разработки и продвижения на рынок представляются развлекательные сервисы, в частности мобильные игры. Однако по результатам полноценного исследования эта позиция также должна быть уточнена. После разработки пилотных приложений должна быть определена стратегия их позиционирования и продвижения. В качестве одного из вариантов рассматривается разработка Интернет-площадки по продвижению. Вторым возможным вариантом является интеграция разработок в application stores. Таким образом, решается важнейшая инженерно-экономическая задача, связанная как с научно-техническим проектированием, так и с коммерциализацией результатов работы программиста.

Кто нужен: 230102, 080700

ПРОЕКТ 4. Электронная похозяйственная книга

Инициатор: 



А.А. Сидоров, ст.преп. кафедры АОИ, канд. экон. наук;
Руководители:


А.А. Сидоров, ст.преп. кафедры АОИ, канд. экон. наук;





Т.А. Ципилева, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук.
Похозяйственный учет, введенный в нашей стране в 1934 г., является важным инструментом управления сельской территорией. Похозяйственная книга – это единственный документ, содержащий комплексную информацию о населении и его хозяйственной деятельности, находящийся в распоряжении исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления. Именно эта информация чаще всего используется как для реализации оперативных функций органов управления (выдача справочной подтверждающей документации, подготовка отчетов и т.п.), так и в рамках стратегического управления (подготовка программ развития муниципального образования, планирование и прогнозирование бюджета поселения и т.п.).

Бурное развитие информационных технологий не могло обойти стороной и эту проблемную область. На сегодняшний день существует ряд программных решений, представленных компаниями ПАРУС, БАРС, 1С, ВИР и др. Однако, несмотря на неплохие функциональные возможности, стоимость указанных программных решений остается высокой. В связи с этим выполнение соответствующих разработок представляется перспективным.

Кроме того, Приказ Минсельхоза России от 11 октября 2010 г. № 345 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления городских округов» установил общие подходы, которые следует учитывать при разработке соответствующих информационных систем. Имеющиеся на рынке решения должны быть приведены к требованиям указанного нормативного документа, что связано с возможным возникновением трудностей по их модернизации. В этом случае разработка нового программного комплекса способна изначально учесть заложенные требования.

Имеющиеся программные решения не акцентируют внимание на соотношении содержащихся в них данных с теми или иными картографическими объектами, что не позволяет сформировать территориальный  срез и идентификацию хозяйственных единиц.

Предлагаемая к разработке информационная система обладает следующими конкурентными преимуществами (отличительными особенностями):

• основывается на дружественном web-ориентированном интерфейсе; 

• содержит картографические (пространственные) объекты, что позволяет рассматривать данную систему как элемент общероссийской системы пространственных данных; 

• встраивается в систему информационно-аналитического обеспечения районного уровня;

• содержит модуль аналитической обработки данных.

Кто нужен: 230102, 080700, 080504

ПРОЕКТ 5. Web-ориентированная геоинформационная система заказа такси.

Инициатор: 



А.А. Веренюк, студент гр. 429-1;
Руководитель:


А.А. Сидоров, ст.преп. кафедры АОИ, канд. экон. наук.
В данный момент возникает проблема вызова такси в крупных городах, из-за загруженности улиц, асинхронной работы операторов и некоторых других причин.
Внутренняя часть проекта спроектирована и уже была внедрена на обкатку в один из таксопарков города Томска, у таксистов зачастую не хватает машин,  но и терять клиентов отказом никто не хочет, они сами готовы сбрасывать заказы и сейчас доходит до того, что они делают это вручную, обзванивая другие такси. Web часть связывает эту сеть таксопарков напрямую с заказчиком, но на основе данных о свободных машинах от оператора и местоположения заказчика.

На данный момент есть такие сервисы как http://www.taximaxim.ru/ , http://taxofly.com/ , http://uklon.com.ua/, но они предоставляют только Web  часть сервиса и тянут свои парки машин. Суть проекта заключается в разработке сервиса, способного связать между собой таксопарки города в единую сеть, внутри которой будет происходить распределение заказов.

Кто нужен: 230102, 080700

ПРОЕКТ 6. Исследование рынка продаж тиражных программных продуктов

Инициаторы (руководители): 
Ю.Б. Гриценко, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук;





П.В. Сенченко, доцент кафедры АОИ, канд. техн. наук.
Инициаторы проекта на протяжении полутора десятков лет активно работают в области создания и внедрения программного обеспечения, накоплен опыт, как по продажам своего, так и стороннего программного обеспечения. В современных условиях, количество индивидуальных заказчиков на разработку программного обеспечения уменьшается. Рыночные условия диктуют требование по наличию уже готовых программных решений и уменьшению их цены. Единственно возможным выходом является переход на тиражное использование программного продукта. Для этого требуется анализ ранка Интернет-продаж программных продуктов не только на отечественном рынке, но и на зарубежном с целью разработки технологи продаж, и ее внедрения в подразделениях НОЦ. Для выполнения данного проекта требуется создание коллектива разработчиков с междисциплинарными связями по направлениям бизнес-информатика и программная инженерия (АСОИУ).

В подразделениях НОЦ на сегодняшний день никто не имеет опыта по использованию продаж тиражного программного обеспечения на мировом рынке. Предполагаемый замысел по разработке и внедрению технологии продаж тиражного программного продукта должен перевести работу подразделений НОЦ на совершенно новый качественный уровень работы.

Кто нужен: 080700

